первое в ссср

## БЮРО ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

(5-й год существования)
СЕКТОР ПЕЧАТИ
МОСПОЧТАМТА

Бакунинская, 5.

Телефон № 96-69.

Стол

No.

Вырезка из гласты:

**КРАСНАЯ ЗВЕЗДА**от **2** 3 **С**ЕН 1923

г. Москва

Газета №

## О ТЕАТРЕ МЕЙЕРХОЛЬДА

Когда Мейерхолья, показа з высцепировку известной поэмы Берхариа «Зерки», мы в объети театра имели симонной франт старого консерваставното академияма и академическоэто мещанства. Это было уже в годы поставляей ревелюции. Но почти исе этограм в старых традициих, на старом репертуаре, который был чужд и доже праждебен повому массовому приголю, изглятая, как будто в Росстав инчего и не случилось.

Дальнейние работы Мейерхольма—«Земли дыбом», Даешь Еврону», Учитель Бубус», «Рычь Китай», «Мандат», затем «Ревизор»,
«Онно в деревию», «Горе уму» — но
были, конечно, одинаково полюцепны. Были у Мейерхольда и срывы и
блуждания; плотуа он зарывался в
теремур мукреные сценические
эксперименты, но в общем ото была
смелан, прогрессивная лицыя, под
влишнем которой у нас складывалси и сложимся ближий фабочему эрнтемо повый реполюционный театр.

Несомнению, что отвовная сценическая ферма и театра МГСПС, и театра Революции, и театра Проретвульта, и целого фида провинциональных театров стоимплась в знамительных театров стоимплась в знамительных театров стоимплась в знамительной степени под влиянием
товгра Мейерхольда. Живан динамитеккая конструктивная установка
вместо мертвых полотивных декорамий привичась в большинство театров и пестепенно начинает прививаться и в театрах академических.

Влияние Мейерхольда сказалось, одрако, но только в этом. Под влиянием левого театра, возглаванемого мейерхольдом, даже окостепельне академические театры должны были несколько повернуться лицом к сомременности в к исоюму эрителю («Бронепосяд» в МХАТ е 1-м, «Любовь Провал» в Малом и др.).

Тов. Кержонцев в «Нравде» от 21 сентворя совериняюто правильно пидист о театре Мейерхольда:

Этот театр — театр экспериментажымый по своему характеру — разрушил старые приемы и ухипрения мещанского театра и с уснехом примения выдые театральные приемы, которые породыми целую школу не только у нас, но и на Западе, в Америке, в Иновии. Из ньзолы Мейерхольда вышли десятки новых режиссеров театра и мино. Характерно, что театр Мейерхольда, не вмевший еще возможности показать свои спектакан за правицей, больше чем какой-либо мругой наин театр оказывает влияние на левый и революционный театр других страи.

В то время как наиболее дорогостоющие нам театры остаются доступными линь жителям Москвы, Левинграда и абсолютно неизвестны рабочим других городов Союза, театр Мейсрхольда, как и другие левые театры, ветречает живейний отклик в многочисленных рабочих аудиториях Союза во времи гастрольных госодок».

Необходимо отметить и то исилютительное внимличе, которое театр мейерхолида ностоянно оказывал Красной армин. В решергуаре этого театра имеется спектаклы, специально полищенный Красной армин (Земля дыбом»). Работники театра прикреплени к целому рязу частей и пулому где они системанически фуководит театральной работой. Большое виммание театр уделиет воинским частям во преми своих летимх гастрольных посадок по СССР.

Это овидетельствует о том, что театр Мейерхольда, несмогри на отдельные его опибки и промаки, все же близск к рабочим и краспоармейским массам.

В настоящее время театр переживает серьезный кризис, который ставит его под угрозу ликвидании. Этот кризис имеет цесколько причии. Одной из главных причии является несомпенио то, что последине работы Мейерхолида — работа над произведениями классического репертуара («Ренизор», «Горе уму») — не истретили должного сочувствия в советской и театральной общестиенности. Это вызвало некоторую периозность и известное чувство разочарованиести в трупие и прежде всего у самего Мейерхольда. В отолу пужно прибавить тижелые условия театра в связи с его дефиципостью.

Можно по-разпому относиться к тем или иным постановкам этого театра. Можно различно оценикать, в частности, последние работы Мейерхольда («Ревизор» и «Горе уму ), по пелья не признать, что театр Мейерхольда представляет собой значительную культурную ценность, является огремной силой в начией борьбе за новый ревелюционный театр.

Возможно, что Мейсрхольд — плохой администратор, что ему свойственна излиния нетериямость ко всему тому, что идет не от его театов. Нужно вризнать опитовай Мейсрхольда его особое пристрастие к изассическому репертуару, паряду с авлым недоверием 43 современной дранатурчии. На все эти опиноки пужно примо указать Мейсрхольду, пужцо исправить некоторые его пывихи и помочь революционному театру изжить кризие и стать снова на поги для дальнейшей работы. Нельзя забывать, что за 8 лет своего существования этот театр накопил больнную театральную культуму, создал своего актера и завоевал мировую репутацию.

Сейчас говорит о представщем расформировании театра Мейерхольда. Не знасм, насколько верны эти слухи: они весьма разноречивы. Но если бы такое решение было действительно принято, оно было бы круппой ониблой. Оно было бы равносильно тажелому поражению на фронте левого театра, послужило бы ночвой дли усиления правых тенденций в области театра, в области искусства вообще и во всем нашем культурном строительстве.

Г. КОРЕНЕВ